

习近平同印度总理穆尔穆就中印建交75周年互致贺电

李强同印度总理莫迪互致贺电

(上接一版)共同维护好中印边境地区和平安宁,推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展,为促进世界和平繁荣作出贡献。

穆尔穆表示,印度和中国是两个相邻大国,拥有全球三分之一的人口。稳定、

可预期和友好的双边关系将给两国和世界带来福祉。让我们以中印建交75周年为契机,共同推动中印关系健康稳定发展。

同日,国务院总理李强同印度总理莫迪互致贺电。李强表示,中方愿同印方一

道努力,以两国建交75周年为契机,不断增强战略互信,推进各领域交流合作,妥善处理边界问题,推动两国关系沿着健康稳定轨道向前发展,为两国人民带来更多福祉。

莫迪表示,印度和中国是两大文明古

国,在塑造人类历史进程中发挥了重要作用,当前则肩负着促进和平与发展的重任。印中关系的发展不仅有利于世界繁荣稳定,也有助于实现世界多极化。印中建交75周年将引领两国关系进入健康稳定发展的阶段。

美开展人类首次载人绕地球两极飞行任务

新华社洛杉矶3月31日电(记者 谭晶晶)美国太空探索技术公司的“龙”飞船3月31日载4人“私人”宇航团队升空,开启人类首次载人绕地球两极飞行任务。由于此前的载人飞船均未进入过极地轨道飞越地球两极,这次机组人员将以前所未有的方式观察地球。

美国东部时间3月31日21时46分许(北京时间4月1日9时46分许),太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭携“龙”飞船从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。火箭将把飞船送入轨道倾角为90度的极地轨道。宇航员将飞越地球两极,从距地面约430公里的高度观察探索两极,并研究太空环境中的人体健康。

据美国媒体报道,执行此次代号“Fram2”任务的团队4名成员分别是来自马耳他的任务指挥官王纯(音译)、来自挪威的飞船指挥官扬尼克·米克尔森、来自德国的任务飞行员拉比·罗格以及来自澳大利亚的任务专家兼医疗官埃里克·菲利普斯。

此次任务以挪威极地探险船“Fram”命名,为期3至5天。据任务网站介绍,团队将开展22项实验,包括首次在太空拍摄人体X射线图像、首次尝试在太空种植蘑菇等。宇航员还将使用可穿戴设备监测任务期间睡眠、压力、激素水平、血糖等健康数据,研究太空飞行及微重力环境对人体健康的影响。

据太空探索技术公司介绍,“龙”飞船搭载4人返回地球时,将降落在加利福尼亚州海岸附近。这将是该公司载人飞船首次在太平洋落网。

尹锡悦弹劾案4日将进行宣判

决定其总统职务去留

新华社首尔4月1日电(记者 陆睿 黄昕欣)韩国宪法法院4月1日宣布,将于当地时间4日上午11时(北京时间4日上午10时)对尹锡悦弹劾案进行开庭宣判,裁决结果将决定其总统职务去留。

宪法法院还说,尹锡悦弹劾案宣判将进行现场直播,允许民众旁听。

韩国宪法法院现有8名法官,如果有6人赞成,弹劾案即获通过,尹锡悦将成为韩国宪政史上继朴槿惠之后第二位被罢免的总统,之后韩国须在60日内举行新一届大选。如果赞成票不足6票,则弹劾案将被否决,尹锡悦将立即恢复总统职务。

去年12月3日晚,尹锡悦宣布紧急戒严,数小时后戒严令被解除。同日14日,国会表决通过了针对尹锡悦的弹劾案,案件随后被移送宪法法院审理。按法律,宪法法院须在受理案件后的180日内宣判。

截至目前,韩国宪法法院审理此案已逾百日,审理时间超过卢武铉弹劾案和朴槿惠弹劾案。

最近在韩国首都首尔市,赞成和反对弹劾案的韩国民众连日举行大型游行集会。韩警方日前表示,将在弹劾案宣判前一天发布“乙级紧急令”,并在宣判当天发布最高级别警戒令“甲级紧急令”,动员所有警力全力维护社会秩序,最大限度防范潜在的社会混乱。

日本成立新的国家级感染症应对机构

新华社东京4月1日电(记者 钱铮)日本国立健康危机管理研究机构(JIHIS)4月1日正式成立,旨在应对未来可能发生的重大感染症危机。

据了解,日本这一国家级机构是在两家机构基础上合并而成的,即此前负责感染症监测和分析的国立感染症研究所和拥有丰富临床经验的国立国际医疗研究中心。后者的最后一任理事长国土典宏出任新机构首任理事长。因以美国疾病控制和预防中心(CDC)为模板,新机构又被称为“日本版CDC”。

据国立健康危机管理研究机构官网介绍,该机构根据2023年颁布的《国立健康危机管理研究法》设立。它将主要承担四大功能,即感染性疾病监测、信息收集分析和风险评估,研究和开发,临床诊疗,人才培养和国际合作,立足于在感染性疾病发生和蔓延时,综合推进基础、临床、流行病学、公共卫生等领域研究,并向政府提供最新的医疗和公共卫生对策建议。

马来西亚燃气管道爆炸引发大火



4月1日,在马来西亚雪兰莪州蒲种市,燃气管道爆炸事故引发大火。据当地媒体4月1日报道,马来西亚雪兰莪州蒲种市市区当天上午发生燃气管道爆炸事故并引发大火,火焰高达数百米,已导致30人受伤。新华社法新



4月1日在法国斯特拉斯堡拍摄的欧洲议会全会现场。新华社发(欧盟供图)

冯德莱恩:必要时将反击美国关税政策

新华社布鲁塞尔4月1日电(记者 张兆卿)欧盟委员会主席冯德莱恩1日在法国斯特拉斯堡举行的欧洲议会全会上表示,欧盟有强有力的反制计划,必要时将反击美国关税政策。

冯德莱恩说,美国加征关税的做法是错误的,这场对抗并非由欧盟挑起。欧盟愿意与美方通过谈判达成解决方案。如有必要,欧盟

将实施强有力的计划来反制美国,保护欧盟企业和民众利益。

“我们拥有保护我们民众和繁荣所需的一切……我们有力量谈判,有力量反击。”她说。

美国总统特朗普日前签署公告,宣布对进口汽车加征25%关税,自4月3日起执行。此前,他已宣布对进口钢铁和铝产品征收25%关税,并计划自4月2日起

收“对等关税”。冯德莱恩表示,下一批受影响的行业将包括半导体、制药和木材。

她说,广泛加征关税只会让国际贸易状况变得更糟。“关税只会加剧通货膨胀,这与我们想要实现的目标恰恰相反。美国工厂将为欧洲生产的零部件支付更高的价格,这将导致就业岗位缩减。”

特朗普再次拿关税威胁普京

新华社华盛顿3月31日电(记者 张兆卿)美国总统特朗普3月31日称,他希望看到俄罗斯总统普京“达成协议”来结束俄乌冲突,否则将对俄罗斯石油买家征收连带关税。

据美国有线电视新闻网报道,此前一天,特朗普在接受美国

媒体采访时表示对普京“非常生气”。他威胁说,如果因俄罗斯的原因导致俄乌不能达成停火协议,美国可能对俄罗斯石油买家征收连带关税,所有俄罗斯石油买家将被征收25%到50%的关税。

特朗普当天在白官说,不想对俄罗斯石油征收连带关税,“但如果我认为他(普京)没有做好工作,我会这么做。我已经对委内瑞拉这么干了。”

关注缅甸强震

缅甸为地震遇难者默哀一分钟



新华社仰光4月1日电(记者 黎广滔)4月1日,缅甸全国为地震遇难者默哀一分钟。

当地时间12时51分02秒,缅甸全国响起警报,以悼念地震遇难者。

缅甸国家管理委员会3月31日发表声明说,缅甸领导人昂莱当天宣布,将3月31日至4月6日定为缅甸地震全国哀悼周。

据缅甸媒体4月1日报道,缅甸领导人昂莱说,强震已造成全国2719人遇难。

图为4月1日,位于缅甸首都内比都的缅甸广播电视台总部降半旗志哀。新华社发(缅甸广播电视台供图)

中国救援队伍在缅持续开展救援行动

已救出8名幸存者

新华社缅甸曼德勒4月1日电(记者 张东强 马卓言)中国救援队伍在缅甸受灾严重的曼德勒市持续开展救援工作。截至当地时间4月1日8时,共搜救出8名幸存者。其中,中国救援队搜救出4名幸存者,中国云南救援医疗队搜救出1名幸存者,社会应急力量搜救出7名幸存者(含配合国家队搜救出4人)。

3月31日,中国香港特区救援队、中国国际救援队先后来到中国

救援队营地会合,中国救援队长赵明向他们介绍同营驻扎区域、搜救工作进展、可能存在被困人员的房屋建筑分布、营地基础设施保障等情况。为统筹协调中国救援队伍在缅甸曼德勒省开展救援工作,强化各救援队伍之间的协同配合,应急管理部牵头建立中国救援队伍在缅甸救援工作机制,明确联席会议、信息共享、协同救援、营地联防联控等制度,确保救援工作质效。

当前,灾区天气炎热,白天最高气温40摄氏度以上,作业场地蚊虫较多。为确保救援行动效果和安全,中国救援队伍严格执行队员梯次轮换作业制度,严格落实队员个人防护、装备消毒措施,定期对营地内部及周边进行消杀,确保卫生防疫安全。

据悉,中国救援队工程抗震专家已完成中国驻曼德勒总领馆四栋办公楼受损情况安全评估,并针对性提出应急处置措施建议。

外交部:

欢迎更多外国朋友走进春天里的中国

新华社北京4月1日电(记者 朱超 刘杨)就近来有海外网红博主来华直播,展现真实中国,外交部发言人郭嘉昆1日表示,中方将进一步扩容免签“朋友圈”,欢迎更多外国朋友走进春天里的中国。

当日例行记者会上,有记者问:最近,不少外国朋友来华旅游,其中不乏海外社交媒体上的“顶流”网红博主。他们通过文字、镜头展示自己眼中的中国。许多外国网友直言,看到了一个不一样的中国。请问发言人是否注意到有关报道,你对此怎么看?

“这段时间,中国官方外交活动日益频繁,民间交往也持续火热、异彩纷呈。”郭嘉昆说,海外博主们通过一镜到底的直播,全景展现一个没有“剪辑”和“滤镜”的真实中国,再次掀起全网“中国热”。这表明中外人文交流有着深厚民意基础,是剪不断、隔不开的。

他说,从线上“云游中国”到线下“打卡中国”,越来越多的外国朋友选择中国来一场说走就走的旅行。单以北京为例,从去年12月17日以来,北京口岸出入境外国人达130多万人次,其中享受各类免签政策的外国人达31万多,较政策发布前同比增长150%。“我们将进一步扩容免签‘朋友圈’,出台更多促进中外人员往来的便利化措施,欢迎更多外国朋友走进春天里的中国。”

敦促美方停止以任何方式插手香港事务和中国内政

新华社北京4月1日电(记者 成欣 朱超)针对美国国务院发布所谓“2025年香港政策报告”,宣布对6名中方官员实施“制裁”,外交部发言人郭嘉昆1日表示,中方强烈不满、坚决反对,予以强烈谴责,敦促美方停止以任何方式插手香港事务和中国内政。

郭嘉昆表示,美方再度发布充斥谎言谬论的所谓“报告”,抹黑“一国两制”,攻击香港国安法和香港国安条例,诋毁香港民主、法治、自由、人权状况,干预香港国安案件审理,污蔑香港国安法律域外适用,对中国中央政府驻港机构和香港特区政府官员滥施非法单边制裁。这种卑劣行径严重干涉香港事务和中国内政,粗暴践踏国际法原则和国际关系基本准则,充分暴露美方破坏香港繁荣稳定、遏制中国发展的险恶用心。“中方强烈不满、坚决反对,予以强烈谴责。”

郭嘉昆指出,香港回归以来,中国政府始终全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针。中国中央政府制定实施香港国安法、香港特区制定实施香港国安条例,旨在完善香港维护国家安全的法律制度,更好保障香港居民依法享有的权利和自由,确保“一国两制”实践行稳致远,充分反映包括香港同胞在内的全体中国人民的共同意志。香港特区警方依法对外逃反中乱港分子采取行动,特区司法机关依法公正审理国安案件,完全符合国际法和国际惯例,不容美方置喙。美方一边持续不断泛化、滥用国家安全概念,对外大搞非法单边制裁和“长臂管辖”,一边对中国中央政府和香港特区政府依法维护香港国家安全蓄意抹黑攻击、滥施制裁,再次暴露美方虚伪双标和霸凌霸道丑恶嘴脸。

郭嘉昆强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力插手干预香港事务的决心坚定不移。“我们敦促美方恪守国际法原则和国际关系基本准则,停止以任何方式插手香港事务和中国内政。对于美方的错误行径,中方将予以坚决反制。”

敦促美方停止借涉藏问题干涉中国内政

新华社北京4月1日电(记者 朱超 温馨)针对美国国务卿鲁比奥日前以涉藏为由,在美国国务院网站发布声明称对部分中方官员实施签证限制,外交部发言人郭嘉昆1日在例行记者会上表示,中方敦促美方停止借涉藏问题干涉中国内政,将采取必要措施,对美方错误行径予以坚决对等反制。

郭嘉昆说,美方行径粗暴干涉西藏事务和中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此强烈不满,坚决反对。

“我要强调,西藏是开放的西藏,从未作出限制外国人进藏的规定。西藏每年接待大量外国游客和各界人士,2024年全年共接待外国游客32万人次。”郭嘉昆表示,考虑到西藏特殊的地理和气候条件等因素,中国政府依法依规对外国人人藏采取一定管理和保护措施,完全必要。中方欢迎外国人士到中国西藏地区访问、旅游、经商,但必须遵守中国法律和相关规定。中方反对无端抹黑西藏的人权、宗教、文化事业发展现状,反对对外国官员以入藏履行为名,行干扰破坏之实。

“中方敦促美方恪守在西藏问题上所作承诺,停止纵容支持‘藏独’势力,停止借涉藏问题干涉中国内政。中方将采取必要措施,对美方错误行径予以坚决对等反制。”郭嘉昆说。

2025年汉诺威工博会开幕



3月31日,在德国汉诺威工业博览会上,参展商展示一辆新款氢能赛车。

2025年德国汉诺威工业博览会3月30日晚举行开幕式。今年展会主题是“赋能工业可持续发展”,聚焦人工智能、能源转型等议题。

新华社记者 杜哲宇 摄